

更好发挥政策效能

财政支出力度将进一步加码

今年以来，我国实施减税降费、新增地方专项债、发行超长期特别国债等一揽子积极财政政策，有效巩固和增强经济回升向好态势。

多位专家表示，下半年积极财政政策将继续加力提效，靠前发力，财政支出力度有望进一步加码。政策操作上，要更加精准有效，把握好财政政策调控的重点、力度、节奏和时机，进一步完善政策实施机制，增强调控的针对性、前瞻性和灵活性，更好发挥政策效能，努力实现全年经济社会发展目标。

后续财政支出端可用资金将增加

积极财政政策靠前发力，其中举措之一即加快地方债发行。专项债券信息网显示，截至6月8日，今年地方新增专项债累计发行约11608亿元，剩余约2.7万亿元新增专项债待发。

随着超长期特别国债的公开发行，财政支持力度有望加大。数据显示，5月超长期特别国债共发行了800亿元，剩下的9200亿元将在6月至11月陆续发行。

“5月新增专项债发行规模扩大，同时超长期特别国债正式发行，这将增加后续财政支出端可用资金，也意味着短期内基建投资仍有加速空间，同时表明了财政政策将延续稳增长取向。”东方金诚研究发展部总监冯琳表示。

粤开证券首席经济学家罗志恒表示，展望下阶段，在积极财政政策尤其是1万亿元超长期特别国债发行、专项

债加快发行和使用的支持下，下半年经济恢复的基础将更加牢固、物价也将进一步回升，实现财政、经济的良性循环。

结构性减税降费

仍有政策空间

不同于普惠性、全面性的减税降费，今年实施的结构性减税降费主要针对特定群体或领域、特定税种来降低税费负担。

“一方面，通过实施减税降费来减轻经营主体整体税费负担，以扩大总需求、稳定经济增长；另一方面，实施区别对待政策，加大重点对象减税降费政策支持，以优化产业结构、实施产业升级、提升企业创新能力、推动经济高质量发展。”上海财经大学公共政策与治理研究院院长胡怡建认为。

结构性减税降费重点支持科技创新和制造业发展。比如，将符合条件的行业企业研发费用加计扣除比例由75%提高至100%，并作为制度性安排长期实施；国家需要重点扶持的高新技术企业，减按15%的税率征收企业所得税等。

东方金诚首席宏观分析师王青预计，着眼于扎实推进大规模设备更新，后期各地将有针对性地推出贷款财政贴息、加速会计折旧等支持政策。这些将带动企业加大研发支出，推动今年制造业投资保持较快增长势头。



截至6月8日，今年地方新增专项债累计发行约11608亿元。(资料图片)

重点推进

城投平台债务重组

4月30日召开的中央政治局会议提出，要深入实施地方政府债务风险化解方案，确保债务高风险省份和市县既真正压降债务、又能稳定发展。

王青认为，今年将重点推进城投平台债务重组，核心是通过展期、借新还旧、置换等方式，将城投平台的还本付息压力切实降下来，同时推动城投平台转型，有效遏制增量，坚决防范“一边化债、一边新增”。

目前多地透露了下一步债务化解的一些

思路。比如，山东提出强化政府债务、隐性债务、城投债务“三债统管”，坚决遏制增量、消减存量，债务风险防控取得积极成效。

中国人民大学财政金融学院副院长、重阳金融研究院研究员马光荣表示，为了完善债务管理制度，应该从以堵为主，变为以疏为主。核心就是要把

“前门”开好，只有开好“前门”，地方显性举债自主权扩大、资金配置效率提升，才能有助于堵好“后门”。同时，构建行政约束、市场约束和外部监督相结合的政府债务管理制度，最终才能实现合理配置显性债务和有效抑制隐性债务的目标。

据《上海证券报》

山东男子6元中七乐彩217万元

号码源自父子身份证号

近日，山东省连续三期中出七乐彩一等奖，最高金额当属2024029期，全国唯一1注七乐彩一等奖，被烟台市彩友幸运揽获。

日前，孙先生（化名）在父亲的陪同下，来到烟台市福彩中心兑奖。他手中拿着的是一张6元3注的单式中奖票，其中一注喜中一等奖，揽获奖金217.9万元。

谈起这次“从天而降”的七乐彩一等奖，孙先生说：“我这张彩票是自选了2注，机选了1注，中奖的这注是自己编的第一注。这组号码有着特殊的‘感情’，是我和我父亲身份证号的组合。开奖当晚，我在网上看到了开奖号码，再看看自己的彩票，感觉时间都停止了。回过神来之后，又把开奖号码与自己的彩票反复核对了两三遍，我都不敢相信自己居然真的中大奖了。”

据悉，孙先生基本每天都打个10块钱左右的彩票，这么多年已经成为习惯。双色球是每

期都买，七乐彩如果上一期没出奖的话，下一期必买。

据烟台福彩



河北彩民10元刮中福彩40万元

每次购彩仅买一张

仅买1张刮刮乐就中得了头奖，这波天的幸运相信是每个人所期望的！近日，河北省承德市围场县一福彩投注站传出了喜讯，购彩者仅花10元购入一张即开型福利彩票“好运十倍”就中得头奖40万元。

据中奖购彩者陈先生（化名）介绍，自己接触福利彩票的时间并不长，也不会大金额购入，逢双

色球开奖日买一张2元彩票，刮刮乐也仅买一张。

“有时候中奖只需要一张彩票就足够了，我这不就一张彩票中大奖了。”他开玩笑地说道。得知中奖的第一时间陈先生就电话联系承德市福彩中心，沟通兑奖相关事宜，并于中奖次日在承德市福彩中心完成兑奖。

据承德福彩

9部门发文 推进实施家政兴农行动

商务部等9部门近日印发的《2024年家政兴农行动工作方案》11日对外公布，提出五方面25条具体举措。

在促进供需对接方面，方案提出，开展生活服务招聘季活动，及时发布就业用工信息，拓展脱贫人口和农村进城务工人员就业渠道，提供更多就业岗位，扩大家政服务供给。推动各地区各有关部门将家政服务业纳入东西部劳务协作、对口支援、定点帮扶和省内劳务协作工作范畴，加强供需对接，针对家政企业用工需求开展订单式培训。

在加强品牌培育方面，方案提出，培育家政兴农特色劳务品牌，提高组织化、规范化、规模化水平，鼓励更多家政兴农劳务品牌参与脱贫地区特色劳务品牌征集活动，形成品牌效应，吸引脱贫人口从事家政服务业，提高就业竞争力，增加务工收入。

在加大帮扶力度方面，方案提出，指导各地围绕家政服务业等重点领域，帮助脱贫人口通过家政劳务品牌就业，落实各项奖补政策。

进一步精简脱贫人口享受补贴补助的申请手续，简化工作流程，继续对跨省从事家政服务业的脱贫人口发放一次性交通补助。加大对家政企业金融支持力度。

在完善支持政策方面，方案提出，指导各地推进灵活就业人员参加社会保险工作，有序落实持居住证的灵活就业人员参加居住地医疗保险工作，创造有利于家政服务业加快发展的政策环境。加大援企稳岗力度，延续阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策，继续实施失业保险稳岗返还等阶段性稳岗政策，支持家政企业稳定就业岗位。

在优化发展环境方面，方案提出，加快家政信用体系建设，推动“家政信用查”与国务院客户端、国家政务服务平台全面联通，促进“家政信用查”与地方家政信用信息服务平台互通。引导更多家政服务员在“家政信用查”上进行实名认证，推进家政服务员信用评级赋码，探索推行电子版“居家上门服务证”，营造放心消费环境。

据新华社